

Raportul celei de-a patra vizite de studiu a proiectului „Schimb de bune practici în managementul talentelor VET”, Lendava, Slovenia.

Între 21 și 22 iunie 2022 a avut loc la Lendava, Slovenia, a patra întâlnire și vizită de studiu a proiectului „Schimb de bune practici în managementul talentelor în VET”.

În acele zile, am vizitat „Dvojezična srednja šola Lendava - Kétnyelvű Középiskola, Lendva” și am avut o scurtă întâlnire pentru a aborda câteva aspecte legate de proiect.

Am început vizita în școală, unde partenerii sloveni și alți angajați ai școlii ne-au primit cu adevărat prietenos. Am fost primiți de către director și îndrumați să vizităm școala și incinta școlii.

Școala este în Lendava, un oraș aproape de granița cu Croația și Ungaria. Profesorii ne-au explicat că în acest centru elevii urmăresc cursuri în slovenă și maghiară, pentru că în acea parte a țării există o comunitate de maghiari. Lendava și împrejurimea fiind o zonă cu locuitori atât de apartenență slovenă, cât și există și o comunitate numeroasă de maghiari.

Am avut șansa să vedem sălile de studii de Mecanică și Pneumatică, că ni s-au părut că sunt cu adevărat noi și mari, partea de sport din curtea școlii, care este foarte bine dotată, cu pistă și terenuri de alergare, de asemenea laboratoarele de chimie și înfrumusețare. Partenerii sloveni și unul dintre profesori ne-au ghidat prin clădirile școlii. În prima parte a zilei.

Am efectuat o vizită la Compania Virs, care este specializată în sudură, creând insule cu roboți de sudură. În această Companie Virs, elevii de la clasele VET efectuează stagii de practică. Pe durata vizitei am vizitat fabrica unde se construiesc aceste insule de sudură, ne-au fost prezentate câteva împreună cu o demonstrație, și una ghidată în care toți partenerii au avut șansa de a vedea mașini de înaltă calitate și experiență de a încerca mașinile 3D și instrumentele laser cu care lucrătorii obișnuiesc să lucreze zilnic. Această companie are o colaborare de reușită cu școala gazdă, elevii care efectuează practica în cadrul acestei companii au parte de îndrumare din partea unor profesioniști de cel mai înalt nivel.

Pentru prânz, am fost la un restaurant care servește mâncăruri tipice maghiare precum Gulas.

Muzeu

Dupa-amiaza am mers la Galeria-Muzeul din Lendava unde am fost invatati despre istoria zonei intr-o scurta prezentare video, am vazut cateva sculpturi si expozitii precum cele de arta, Era o zona cu niste fluturi impaiati.

## Vizită culturală la privitorul Vinarium

Aproape de sat este un vizualizator numit „Vinarium” unde am făcut o scurtă vizită toți împreună, de sus am putut vedea cinci țări diferite.

## Întâlnire internă și interviu pentru mass-media

Pe parcursul celei de-a doua zile continuăm să vorbim despre câteva aspecte legate de proiect legate de site-ul și organizarea internă. După aceea, am vizitat mai în detaliu zona de sport din centrul educațional, iar unii dintre parteneri se pregătesc pentru un interviu la care a venit presa locală. Au vorbit despre proiect și despre cum funcționează proiectele europene.

Am avut șansa să vizităm satul și să ne obișnuim cu locurile și cultura slovenă. Ei chiar au grijă de detalii și a fost plăcut să am ocazia să fii găzduit de ei.